



## 推动

# 我省庆祝教师节表彰优秀教师

## 夏宝龙向全省教师致以节日问候 李强等出席庆祝表彰会

本报杭州9月10日讯(记者应建勇)浙江省庆祝第30个教师节暨优秀教师表彰大会今天上午在杭州举行。

省委书记、省人大常委会主任夏宝龙出席会议并讲话,李强、赵一德、姚健敏、蔡秀军等出席,葛慧君主持,郑继伟宣读表彰决定。会上,对省特级教师、省高校优秀教师及辅导员、省中小学师德楷模、省“春蚕奖”、省“绿叶奖”获奖教师进行了颁奖,3位获奖代表作了发言。

夏宝龙代表省委、省政府向全省广大教师、教育工作者和离退休

老教师致以节日问候,在充分肯定我省教育战线各项工作取得的成绩后,夏宝龙指出,百年大计,教育为本,教育是关系千秋万代、千家万户的大事。实现中国梦,建设“两美”浙江,核心在人才,基础在教育。我们必须认真学习贯彻习近平总书记看望教师时的重要讲话精神,始终坚持教育优先发展战略不动摇,做好“顶层设计”,深化教育改革,提高办学质量,真正办好人民满意的教育,为“两美”浙江建设发挥好启智、育才、聚力的重要作用。

夏宝龙强调,“善之本在教,教

之本在师”,教师是太阳底下最光辉的职业,是教育的第一资源,有好的教师才有好的教育。希望全省广大教师按照习近平总书记提出的“有理想信念、有道德情操、有扎实知识、有仁爱之心”的好老师标准和要求,始终牢记师德是立教之魂,见贤思齐养大德;始终牢记爱心是为师之本,教书育人写大爱;始终牢记学习是从教之基,孜孜以求集大成。要站在党和国家事业薪火相传、后继有人的战略高度,坚持立德树人,遵循教育规律和青少年成长规律,坚持学校教育与社会教育相结合,

努力造就一大批合格的社会主义事业接班人。全社会都要重视教育、关心教育、支持教育,让尊师重教成为良好风尚,形成学校、家庭、社会密切合作的协同育人格局。

夏宝龙最后深情地说,教师节一年只有一天,尊师重教则是365天。浙江过去的成就,镌刻着全省广大教师辛勤耕耘的印迹,浙江未来的发展,需要老师们更大的责任担当。希望老师们牢记重托、不辱使命,爱岗敬业、甘于奉献,努力开创我省教育工作新局面,为“两美”浙江建设作出更大的贡献。

本报杭州9月10日讯(记者应建勇)今天下午,全省医疗设备产业发展工作座谈会在杭举行。省委书记夏宝龙出席会议并讲话,强调要以市场为导向,推进“精准对接、精准服务”,帮助企业解决发展中存在的困难和问题,推动我省医疗设备产业做大做强。

赵一德、毛光烈、朱从玖等出席。会上,与会的十几家医疗设备企业负责人与省经信委、省卫生计生委、省食品药品监督管理局负责人直接对接,在热烈的气氛中共商如何推进企业发展壮大、产业转型升级。

医疗设备产业是多学科交叉并与人类健康密切相关的民生产业,自上世纪八十年代以来得到迅猛发展。我省现有医疗设备生产企业1320家,居全国第四位,全省拥有注册批准产品6216个,居全国第五位。

夏宝龙指出,医疗设备产业是推动我省经济转型升级的朝阳产业,具有巨大的发展潜力和增长空间。我省医疗设备产业基础较好,特色产品和优势产品比重较高,产业外向度突出,但同时也还存在企业规模偏小,产品档次总体不高,研发水平不高等不足,我们要进一步加大工作力度,努力推动我省医疗设备产业做大做强。

夏宝龙强调,企业是市场经济的主体、科技创新的主力。支持帮扶企业,是推动发展、保障民生、建设“两美”浙江的重要着力点。在当前形势下,对企业的支持帮扶不能大而化之,必须实施精准对接、精准服务。省委、省政府选择医疗设备产业作为开展精准对接、精准服务的试点,今天这个会议一边是企业、一边是部门,就达到了一步够上天花板、一脚踩到地气的目的。要认真研究精准对接、精准服务的针对性措施,形成新的帮扶模式,推动各地各部门进行多层次的精准服务。推动医疗设备产业加快发展,必须大力支持企业科技创新,要舍得投入,完善引导性政策,促进企业加大高端产品研发和投入力度。要以市场为导向,针对医疗设备企业在资金、审批、临床试验、采购招标、市场拓展等方面存在的问题和困难分门别类制定扶持政策,一个问题一个问题地加以解决,切实推动我省医疗设备产业又好又快发展。



### 晒晒我的老师

9月10日,长兴县金陵高中200位同学,根据平日对老师的观察,用漫画形式画起了肖像画,再让老师来“认领”,快乐迎接第30个教师节到来。  
王晋焱 丁珊 摄

一线状态 一线要求 一线作为

# 我省人大依法履职助推科学发展

记者 廖小清 通讯员 周春场 杨杨

本报讯 近年来,省人大常委会紧紧围绕省委、省政府中心工作和全省工作大局,紧密依靠广大人大代表,以一线状态、一线要求、一线作为,依法履行立法、监督、重大事项决定、人事任免和代表等各项职责,积极助推我省经济社会科学发展。

地方立法,是省人大常委会的重要职责。深入基层调研、网络征集民意、召开专家座谈会……省人大及其常委会一直积极探索推进科学立法、民主立法。为了让立法更接地气,省人大常委会今年确定27个立法基层联系点,通过建立协助收集立法工作相关信息的固定联系单位,进一步加强立法机关与基层群众和社会组织的联系。

以广受关注的《浙江省社会救

助条例》为例,省人大常委会去年11月初审查条例草案后,通过印发各地人大和浙江人大网、地方立法网等途径,广泛征求各方面意见。同时,省人大常委会法工委还多次赴基层调研,听取基层政府、人大代表、镇街、社区(村委会)和具体经办人员的意见建议,召开专家论证会和省有关部门座谈会。最终,省人大常委会经过3次审议,在充分吸纳各方意见的基础上,于今年7月底审议并通过该条例。

据统计,从1979年省人大及其常委会获得地方立法权以来,截至今年7月底,我省共制定地方性法规462件,批准杭州市、宁波市地方性法规和景宁畲族自治县自治条例、单行条例344件。其中,我省现行有效地方性法规350件,有力保障和促进了浙江经济社会发展。

大决策法治化,近年来,每当省内经济社会发展遇到重大事项时,省人大常委会都及时作出相关决定、决议,为其提供法制保障:义乌获批国际贸易综合改革试点后,立即作出保障和促进义乌国际贸易综合改革试点工作的决定;去年针对畜禽养殖业带来的部分地区环境污染等问题,作出加强畜禽养殖污染防治、促进畜牧业转型升级的决定;作出关于促进全面深化改革再创新体制机制新优势的决定,推动和保障全面深化改革顺利进行;今年7月31日,作出保障和促进建设美丽浙江创造美好生活的决定,为全社会共同参与和推进“两美”建设提供制度保障。

监督“一府两院”,是省人大常委会的法定职责。省人大常委会除了认真听取和审议“一府两院”相关工作报告外,还根据群众关切,有针

对性地开展了饮用水水源保护、食品安全、防洪排涝等执法检查以及养老服务专题询问,持续监督重大民生问题,推动解决群众普遍关切问题。在今年初举行的省人代会上,公共财政、政府性基金、国有资本经营、社会保险基金“四本账”首次亮相,全部纳入人大监督;在“五水共治”中,省人大常委会今年又适时开展“切实履行人大职责,全力推进‘五水共治’”主题活动,依法监督和督促政府及相关部门的工作落实。

与此同时,省人大常委会不断加强同人大代表和人民群众的联系,通过建立浙江人大代表履职服务平台、代表联络站,邀请代表列席省人大常委会会议,以及参加人大立法、监督、调研等重点工作,不断增强代表的履职能力,全方位发挥代表的主体作用。

## 王辉忠拜会澳门特首崔世安

# 推动浙澳合作再上新台阶

本报澳门9月10日电(记者余勤)今天,率团在澳门访问的省委副书记王辉忠拜会澳门特别行政区行政长官崔世安。

王辉忠首先对多年来特区政府对浙江发展的支持表示感谢,为澳门在特区政府领导下实现经济繁荣发展、社会和谐稳定表示敬意。他说,澳门是一个充满活力的自由港,也是浙江实施“走出去”和“引进来”战略的一个重要平台。在当前国际国内形势下,浙江省委、省政府愿意进一步巩固和发展浙江与澳门的密切联系,进一步深化经贸交流,特别是进一步加强在现代服务业、旅游

休闲业等领域的交流与合作,促进浙澳两地共同繁荣发展。希望澳门工商界人士多来浙江考察访问,投资兴业,共商两地合作发展大计,推动浙澳合作再上新台阶。

崔世安对浙江代表团一行来澳访问表示欢迎。他说,浙澳同胞感情深厚,两地合作基础良好。广大说,澳门是一个充满活力的自由港,也是浙江实施“走出去”和“引进来”战略的一个重要平台。在当前国际国内形势下,浙江省委、省政府愿意进一步巩固和发展浙江与澳门的密切联系,进一步深化经贸交流,特别是进一步加强在现代服务业、旅游

省政协副主席、省委统战部部长孙文友出席。

## 开展创建“无违建县”集中行动

# 天台党员干部自拆违建

记者 嵇哲 县委报道组 徐平

本报天台9月10日电 “村干部、党员必须带头主动拆违,否则,群众就会不服。”今天是天台县开展创建“无违建县”活动“铁锤一号”集中拆违行动第一天,要求全县党员干部带头自拆。

乱搭乱建之风在赤城街道紫东社区并不少见,社区主任齐丽英对此大为头痛。在该社区松溪路附近,有30多户居民存在乱搭乱建现象。

在社区动员大会上,党员陈达银和全体社区干部、党员一起签订了带头自拆承诺书。齐丽英说:“我们要求党员干部带头自拆,通过以身示范,带动社区涉违群众自拆。”

下午,当工作人员来到陈达银家时,他正在违建的屋顶上,和家人一起自行拆除。他说:“我是一名党员,理应带头,提前拆掉。”

在拆违现场,工作人员和居民一起,帮忙搬移家具和杂物。“我们的拆违行动以自拆为主,街道工作人员、村居干部的主要任务是配合自拆家庭搬好东西搬迁和安置工作,并对一些混凝土结构安排专人进行机械作业。”街道党工委副书记张振华说。

党员干部带好头,群众纷纷行动起来,主动自拆。截至今天下午4时,全县共有66名村干部、党员带头主动自拆违建13504平方米,形成了和谐拆违的氛围。

### “三改一拆”在行动

新闻提要

## 成效,让群众看得到

### 杭嘉湖绍狠抓整改落实纪事

## 打造经济发展新引擎

# 桐乡旅游“一业驱四化”

记者 陈培华 市委报道组 张潘丽

本报讯 眼下,旅游业正成为桐乡市经济增长的新引擎。作为首个国家级旅游综合改革试点县,桐乡着力构建旅游新业态,以“一业驱四化”打造桐乡经济升级版,即以旅游业发展带动新型工业化、新型农业化、新型城镇化、服务业现代化。上半年,桐乡共接待游客775.26万人次,同比增长17.18%;实现旅游总收入78.31亿元,同比增长34.51%。

与旅游挂钩,工业生产多了创意。走进港龙木结构科技公司的世界木屋博览园,巴厘岛风格、毛里求斯风格、俄罗斯风格……但见各种风情的木屋林立其中,让游客和客商亲身领略木屋之美。订单也接踵而至,公司上半年仅儿童木屋和海景度假木屋两种户型,就接到了4000万元的订单。

注入旅游元素,农业变得更加多彩。在石门湾四季果园,日本甜柿、以色列水果黄瓜、韩国沙梨……

各种新奇的水果令人垂涎。“我们主打采摘游,力争成为乌镇的后花园。”石门镇党委书记陈东说,果园一年四季都有高品质水果可供采摘。眼下,桐乡以现代农业为特色的一系列景点正在打造之中。

旅游,成为桐乡小城市建设的关键词。沿着崇福镇崇德中路小巷

漫步,曾经落寞的老旧街区为小桥流水人家的江南风光取代,沿街店铺生意闹猛。“3年内再投1.3亿元,整合大运河、护城河、古街区、良渚文化遗址等旅游资源,将崇福运河文化打造成一张名片。”崇福镇党委书记徐鸣阳说。

现代服务业的崛起,旅游也功不可没。6万平方米的医疗公园、1万个养老床位、60个班级的老年大学……经过两年多的建设,乌镇雅达国际健康生态产业园已显雏形。这座总投资超百亿元的复合休闲健康养老主题园,已吸引长三角地区许多消费者,为桐乡打造“中国休闲养生目的地”增添砝码。

### 打造浙江经济升级版